

DE ACTUALIDAD

Sobre los Jurados Mixtos

La Prensa no publicó el decreto relativo a la supresión de funciones de los Jurados Mixtos de Trabajo. Sobre su contenido y alcance se ha escrito mucho y no siempre con exactitud. Tres extremos fundamentales abarca dicha disposición: Primero: La suspensión de los plenos, cuyas facultades siguen la misma suerte. Segundo: La persistencia de los jurados para intervenir en los juicios de despidos, reclamación de horas extraordinarias, abono de salarios, etcétera, facultades inspectoras e intervención en los conflictos del trabajo: deben actuar ponencias y cuando no sea posible, porque los vocales de una de las dos representaciones pertenezcan a una asociación suspendida o disuelta por la autoridad, se salva el inconveniente en la forma dispuesta por el mismo decreto. Tercero: Esta disposición tiene carácter puramente transitorio. Regirá hasta que se dicten disposiciones definitivas sobre la materia.

El Ministro que firma el decreto recogió un ambiente muy difundido en España contra los Jurados Mixtos. Se les achacan muchas de las animosidades que existen entre patronos y obreros; y el señor Anguero de Sojo, al recoger parte de las reclamaciones, procedió en consecuencia. Sin embargo, no hay que proceder de ligero al enjuiciar asunto tan delicado.

Nosotros creemos que el principio inspirador de la institución, es plenamente aceptable. Sería un verdadero salto atrás en el progreso social, la desaparición de unos órganos que se han incorporado ya a nuestras costumbres, como instrumentos aptos para resolver las diferencias entre el capital y el tra-

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos suministrados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día,	763,6
Temperatura máxima,	16,8
Idem mínima,	5,2
Idem media,	11,0
Idem máxima al sol,	22,6
Humedad relativa media,	73,0
Evaporación en 24 horas,	1,6
Viento dominante,	Este
Fuerza en metros por seg.,	2,5
Nubosidad,	Despejado

Estado general atmosférico

Continúa el anticiclón del Atlántico con un núcleo central entre las Islas Azores y la Gran Bretaña.

Las presiones medias radican sobre el sur del Báltico, el Adriático y el mar Tirreno. El cielo está nuboso, se han registrado algunas precipitaciones de poca importancia en casi todos los países europeos, incluso en las regiones del Norte de España.

En el Mediterráneo occidental, especialmente entre las costas españolas, Córcega y Cerdeña, hay marejada con vientos fuertes del Norte.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 21 grados, en Huelva y San Fernando y la mínima, de 2 bajo cero, en León y Zamora.

En Madrid, la máxima fué de 14,4 grados y la mínima, de 0,0.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos del Norte, cielo nuboso y lloviznas.

Centro y Extremadura, vientos flojos del Norte y cielo poco nuboso. Costa Sur y Norte de Marruecos, buen tiempo de cielo despejado.

Tendencia a iniciarse el poniente en el estrecho de Gibraltar.

Ebro, Cataluña, Levante y Baleares, vientos moderados o fuertes del cuarto cuadrante.

Marejada en el mar Balear.

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas visitaron en la mañana de ayer al señor Peyró, en su despacho oficial.

Dijo el Gobernador a los reporteros que había sostenido una conferencia telefónica con el Sr. Guirado para preguntarle si tenía noticia del asunto del camino vecinal de Albox a Chivivá, manifestando que el presidente de la Diputación le contestó que ese asunto pasó a la Jefatura de Obras públicas.

ALCALDIA

Ayer, como casi todos estos días de fiesta, los periodistas que visitaron al señor Alemán, sólo oyeron hablar de la cabalgata que por la tarde había de salir.

Los asuntos administrativos quedaron por estos días relegados a un lugar relativamente secundario, encaminándose todas las gestiones

a la mejor organización de la cabalgata.

Para prestar servicios urbanos

Doña María Baños ha presentado en la Secretaría del Ayuntamiento un escrito solicitando le sea concedida licencia, para prestar servicios urbanos, con el automóvil de su propiedad AL-2.170.

Una comida fraternal

En el día de hoy, siguiendo la costumbre ya establecida, el Colegio de Procuradores se reunirá en la Venta de Eritaña, en una comida íntima y de fraternidad.

De aguas

Los herederos de Eduardo López Sánchez, han solicitado una acometida de agua, para la casa número 6 de la calle de Ayala.

Peticion de mano

Por los señores Cervantes y Cervantes, y para su hijo don Diego, médico de Turre, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Isabel García Ruiz, hija de don Francisco García Galindo, secretario de la sociedad minera Tígón.

La boda ha sido concertada para la próxima primavera.

Por anticipado le deseamos a los futuros contrayentes todo género de felicidades.

Nueva directiva del «Grupo Lanchafri»

En los días dos y tres, del actual mes de enero, celebró junta general ordinaria el «Grupo Lanchafri», en cuyas reuniones se resolvieron asuntos de gran trascendencia.

Entre otros acuerdos adoptados, figura la aprobación del reglamento por el que ha de desenvolverse el «Grupo» y elección de nueva junta directiva, que quedó constituida por los señores siguientes y en los cargos que se mencionan.

Presidente, don Miguel García Requejo, (reelegido); vicepresidente, don Fermín Garrido (idem); secretario, don José Gálvez Martínez, (idem); vicepresidente, don Rafael Frías Jiménez (idem); tesoroero, don Segundo Cañadas Quesada, (idem); vicetesorero, don Andrés Moya Martínez; Bibliotecario, don Luis Baste; vocales, don Francisco Ferron (reelegido); don Santiago Frías Jiménez, (idem); don Antonio Herrerías Palafox (idem); don José López Hernández, don Manuel Montoya, don Jesús Durbán, don Juan Díaz Agüera, don Francisco García, don Diego López Rodríguez y don Francisco Lucas.

El entusiasmo expuesto en las reuniones citadas, es un positivo exponente de la labor deportiva que lleva a cabo «Lanchafri» y los propositos que tiene la Directiva de ampliar su radio de acción, dentro del presente año.

AYUDEMOS AL ARTE

Una petición justa

Hará unos días, firmado por todos los Directores de los periódicos de la capital, se presentó un escrito, que venia a reforzar otro de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, solicitando una pensión para el joven pintor almeriense Jesús Percebal.

El hecho de esa petición, fuera de ser merecida, como lo es en el caso presente—por eso la firmamos—, se basa en conseguir de los centros oficiales que se den cuenta de la necesidad de ayudar al arte, que hasta el día no ha pasado de los umbrales del hermoso edificio de la Escuela de Artes. Y es que la Diputación y el Ayuntamiento en sus partidas de gastos no han creído necesario incluir nada para el arte. Este debe ser algo superficial que sólo interesa a los pueblos ricos. Con ser esto verdad, como lo es, empleando la claridad debida, es absurdo ponerlo de pantalla. La situación, sin exageraciones, permite algo que no puede ni debe escamitarse. Pues en caso contrario habíamos de establecer, falta de deseos espirituales. ¡Que en un pueblo no son menos necesarias que las físicas!

En una obra muy antigua, del tiempo de los griegos, de autor anónimo, aparecía una figura o personaje que faltó de alimento, algunos días, recurría a los libros y olvidaba el hambre. La atracción del espíritu—decía el autor—se impone con más facilidad a lo físico que esto a aquél. Ciertamente, con la reserva debida a lo que es un acto natural.

Esto que no supone otra cosa que la demostración de la superioridad, ¡por desgracia no en todos los seres!, del espíritu a lo material, es digno de tenerse en cuenta y conseguirlo. Porque con ser este mundo una cosa fea, llena de cosas feas: trabajo, sudor y pan de cada día, siempre deja, como las mujeres, un algo de poesía: lo espiritual.

He aquí lo que nosotros queremos que se vea por nuestros organismos oficiales y se atienda como merece ser atendido.

Lo que hoy se ha pedido a la Diputación, para un joven artista con méritos, es una cosa justa que se tiene que hacer. Y a la vez, en el mismo orden, contribuir lo que sea posible al desarrollo artístico de los hijos de Almería.

El arte no puede olvidarse. La patria chica lo exige así.

Muy señor mío y distinguido amigo: Agradezco muchísimo publicar en cualquier sitio del periódico que tan dignamente dirige la carta adjunta que me ha permitido enviar al señor Director de «Heraldo de Almería» en rectificación de un artículo en que se me alude.

Con este motivo tengo mucho gusto de saludarle ofreciéndome para lo que guste mandar a su afectísimo s. s. q. e. s. m., Antonio Lirola.

«5 de enero de 1935.

Sr. Director de «Heraldo de Almería», Ciudad.

Muy distinguido señor mío: He visto en el periódico de su digna y acertada dirección correspondiente al día de hoy, un artículo titulado «Por los fueros de la verdad», en el cual se cita mi nombre asignándole el papel de peticionario u organizador de la reunión que en días pasados celebraron en la Cámara Agrícola de esta Capital, algunos delegados o representantes de los sindicatos o asociaciones de paralareros.

En honor a esa «verdad» por que combatí el firmante del artículo citado me veo precisado a manifestar que es completamente falso «que yo haya pedido ni organizado» dicha reunión de delegados de las ciudades sociadas, ni intervenido en los acuerdos que hayan querido tomar.

Me considero obligado y satisfecho en ayudar en cuanto se me pide en favor de los paralareros o asociaciones formadas por ellos, pero hace mucho tiempo que dejé de intervenir espontáneamente ni indirectamente en estos asuntos, si bien continúo dispuesto a facilitarles lo que en uso de un perfecto derecho soliciten de mi modesta persona o del cargo con que inmediatamente me han honrado los paralareros.

Por esta vez la persona que se esconde tras la firma «Ego» de ese artículo, está muy mal informada o ha faltado a la verdad.

Agradezco muchísimo la inserción de estas líneas en su digno periódico, «por los fueros de la verdad» y aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme suyo atentísimo s. s. q. e. s. m., Antonio Lirola.

Terminada la cabalgata, un miembro de Asistencia Social nos manifestó que se habían entregado a los alcaldes de barrio 12.000 juguetes para repartirlos a los niños necesitados.

PRO INFANCIA

Excursión escolar

A las once y media de la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad un autocar conduciendo 75 niños de ambos sexos, de las escuelas nacionales de Rioja.

Pertenecen dichos niños a las clases más humildes de la mencionada localidad y vinieron costeados por la benemérita institución

de Asistencia Social, la Diputación provincial y don Eusebio Elorrieta.

Esta excursión escolar se debe a la feliz iniciativa del maestro nacional don Joaquín Brotons Barreiro, nuestro compañero de Redacción, que presta sus servicios pedagógicos en la escuela del pueblo indicado.

Los excursionistas recorrieron algunas calles de la ciudad y después marcharon a los comedores de Asistencia Social, donde se les dió un abundante y suculento almuerzo.

Terminada la comida, los pequeños escolares fueron al Puerto.

El señor Elorrieta puso a disposición de los excursionistas dos embarcaciones a motor y don Francisco Rodríguez Verdura hizo lo propio con una lancha motora.

Los pequeños no cabían en sí de gozo al verse colocados en aquel medio de locomoción y daban muestras evidentes de felicidad.

La maestra nacional señorita Mercedes Rull y la joven estudiante del plan profesional del Magisterio, Conchita Díaz Ayala, acompañaban a los niños.

Después, visitaron la Escuela de Artes y Oficios, acompañados por su director señor Payá Sanchis, quien con la amabilidad en él característica, estuvo con los pequeños en todas las clases de aquel Centro, visitando también el Museo Arqueológico.

También visitaron la Estación emisora local, el Teatro Cervantes, presenciando después el paso de la cabalgata de los Reyes Magos.

Los excursionistas salieron de nuestra capital a las nueve de la noche.

Enviamos al señor Brotons Barreiro nuestra felicitación más entusiasta por el éxito obtenido.

Carta abierta

Dalías, 5 de enero de 1935.

Sr. Director del DIARIO DE ALMERIA — Capital.

Muy señor mío y distinguido amigo: Agradezco muchísimo publicar en cualquier sitio del periódico que tan dignamente dirige la carta adjunta que me ha permitido enviar al señor Director de «Heraldo de Almería» en rectificación de un artículo en que se me alude.

Con este motivo tengo mucho gusto de saludarle ofreciéndome para lo que guste mandar a su afectísimo s. s. q. e. s. m., Antonio Lirola.

«5 de enero de 1935.

Sr. Director de «Heraldo de Almería», Ciudad.

Muy distinguido señor mío: He visto en el periódico de su digna y acertada dirección correspondiente al día de hoy, un artículo titulado «Por los fueros de la verdad», en el cual se cita mi nombre asignándole el papel de peticionario u organizador de la reunión que en días pasados celebraron en la Cámara Agrícola de esta Capital, algunos delegados o representantes de los sindicatos o asociaciones de paralareros.

En honor a esa «verdad» por que combatí el firmante del artículo citado me veo precisado a manifestar que es completamente falso «que yo haya pedido ni organizado» dicha reunión de delegados de las ciudades sociadas, ni intervenido en los acuerdos que hayan querido tomar.

Me considero obligado y satisfecho en ayudar en cuanto se me pide en favor de los paralareros o asociaciones formadas por ellos, pero hace mucho tiempo que dejé de intervenir espontáneamente ni indirectamente en estos asuntos, si bien continúo dispuesto a facilitarles lo que en uso de un perfecto derecho soliciten de mi modesta persona o del cargo con que inmediatamente me han honrado los paralareros.

Por esta vez la persona que se esconde tras la firma «Ego» de ese artículo, está muy mal informada o ha faltado a la verdad.

Agradezco muchísimo la inserción de estas líneas en su digno periódico, «por los fueros de la verdad» y aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme suyo atentísimo s. s. q. e. s. m., Antonio Lirola.

Terminada la cabalgata, un miembro de Asistencia Social nos manifestó que se habían entregado a los alcaldes de barrio 12.000 juguetes para repartirlos a los niños necesitados.

PRO INFANCIA

Excursión escolar

A las once y media de la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad un autocar conduciendo 75 niños de ambos sexos, de las escuelas nacionales de Rioja.

Pertenecen dichos niños a las clases más humildes de la mencionada localidad y vinieron costeados por la benemérita institución

Estampas de la calle

Niños pobres

El rojo autocar detiene su marcha y sus portezuelas vomita una compacta masa de chicos de ambos sexos.

Son niños pobres que vienen a la ciudad en un viaje puramente cultural.

Apenas han puesto sus pies en el suave pavimento de la calle, extienden sus miradas a todos lados mostrando una extrañeza que no saben disimular.

Están en la capital, en la población que ellos han concebido en sus sueños de niños desvalidos, como la tierra más grande y honrada del mundo. Acostumbrados a la quietud del pueblecito y familiarizados con el paisaje macho donde la pita y la chumbera ponen una nota de tristeza y soledad, han encontrado un fuerte contraste al caminar agarraditos de la mano por una ciudad con muchos «aparatos» llenos de juguetes y por unas calles bordeadas de altos edificios, que cruzan raudos los automóviles.

Cuando el maestro lleva a los escolares a que vean el mar, todos muestran su asombro por la abundancia de agua.

Un chico que rompe marcha pregunta al maestro: «¿Dígame usted, don Joaquín, habrá costado mucho hacer el mar?»

El profesor explica que el mar lo hizo la naturaleza y que la extensión de agua azulada que ven se llamó antiguamente «Mare Nostrum» y hoy se la designa con el nombre de Mar Mediterráneo.

Han visitado todos los lugares dignos de ver en nuestra capital y con la alegría de haber realizado un sueño que ellos creían imposible, han regresado a sus laras donde pondrán en orden los apuntes que tomaron.

Así se hace escuela y así hay que tratar a los niños olvidados por la Fortuna.

EME-CE

Más del 70 o/o de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. — La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Laujar de Andarax

Peticion de mano

Por doña María Cuenca, viuda de Godoy, y su hijo político don José Luis Moya y para su hijo y hermano político, respectivamente, don Manuel Godoy Cuenca, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Gloria Godoy Aparicio.

La boda ha sido concertada para la próxima primavera.

Por anticipado deseamos a los futuros contrayentes, todo género de felicidades. — El Corresponsal.

Ecos de la calle

¿Y por aquí, por qué no?

Con la interrogante que sirve de encabezamiento a estas líneas, se lamentaba ayer una humilde mujer, hablando con otra vecina, de que por su domicilio, enclavado en unas de las arterias del distrito quinto, no hubiesen pasado los delegados nombrados el efecto para el reparto de juguetes con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

No encontraba explicación la mencionada mujer—sin duda madre— a tal anomalía, y es que en su mente, y menos en sus sentimientos, albergaba, ni remotamente, las causas que lo motivaba.

Quiero que la humilde madre a la que habrá sorprendido la aurora del Día de Reyes en constante vela ante el lecho de sus hijitos, desmantelados de presentes de la fiesta, conozca las causas y son: que los juguetes que debieron ir a manos de sus pequeños, en las horas en que aparezcán estas líneas, son disfrutados por los hijos de quienes encontrándose en desahogada posición—conozco varios casos—sentirán el remordimiento de habérselos proporcionado a costa de que niños pobres—que son a quienes en realidad pertenecen—carezcan de ellos.

Así, pues, ya conoces, humilde mujer, las causas de tu interrogante.

Cristóbal CORDOBA

EL ACEITE

Pili

ES LA CREMA DE LOS ACEITES

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena.

Avenida de la República, 25-A

De fuera viene el ejemplo

La coordinación de los servicios ferroviarios con los de transporte por carretera

Se trata ya en nuestro país de coordinar los servicios ferroviarios con los de transporte por carretera. Es posible que cuando esta coordinación sea una realidad, se acuerde cerrar algunas estaciones ferroviarias de poca importancia y suprimir algunos trenes. Como este es un asunto que tiene mucho interés para nuestra provincia; veamos lo que dice la prensa en lo que se refiere a unos pactos firmados en Francia por la Compañía ferroviaria del Estado y los transportistas por carretera.

Forman parte de esos pactos un acuerdo general de los transportistas que utilizan los vehículos de motor; y un acuerdo especial entre las Direcciones de los ferrocarriles del Estado y los industriales transportistas, para el reparto del tráfico, y un plan de organización que limita la zona de cada interesado y enumera los servicios que deben suprimir los ferrocarriles, así como las indicaciones a que se deben ajustar los servicios por carretera.

Debido al acuerdo, la Compañía del Estado va a suprimir los trenes de viajeros en ciertas líneas y en las de mayor importancia los trenes no tendrán parada señalada en las pequeñas estaciones. Pero los servicios por carretera, de sustitución, deberán ser superiores en número, siempre que sea posible, al número de trenes suprimidos.

Los transportistas por carretera se comprometen a no hacer competencia a la Compañía del Estado en las relaciones entre grandes centros. Los servicios por carretera de sustitución deben otorgar a los viajeros reducciones de tarifas como los ferrocarriles. Deben asimismo fijar los horarios de tal suerte, que se garanticen los enlaces posibles, y deben mantener las tarifas entre un máximo y un mínimo determinados para cada línea. Tienen que transportar los

equipajes del servicio de enlace con el ferrocarril y los paquetes postales llamados expresos. En el plazo de un año, si la coordinación se ha realizado, la Compañía del Estado renunciará a todo interés en el dominio reservado a los transportistas por carretera.

La Compañía del Estado suprimirá todos los servicios de viajeros entre pequeñas líneas que representen ciento cuarenta y seis kilómetros de longitud. El número de los servicios por carretera será igual o superior al de los trenes actuales. En las líneas de primera categoría y en las líneas transversales donde las relaciones a gran distancia son susceptibles de mejoramiento, la Compañía del Estado mantendrá el transporte de viajeros y acelerará sus trenes omnibus o mixtos, suprimiendo las paradas en un cierto número de estaciones enumeradas en el plan

y cuyos servicios quedarán asegurados por los transportistas. Hay cuatro líneas de esta categoría y representan un total de 532 kilómetros. La Compañía se reserva el derecho de aumentar la circulación y de poner en servicio automotrices. La supresión de los trenes mixtos y de los semidirectos permitirá aumentar la rapidez de las comunicaciones, y también la seguridad, porque sólo circularán trenes de marcha uniforme.

Como en España todo lo dejamos para más adelante, dudamos que se haga en nuestro país un estudio de la coordinación tan cienzudo como el que se ha hecho en Francia. Si se hace, los pueblos deben fijar su atención en ese trabajo, para conseguir que sus medios de comunicación no resulten perjudicados por la coordinación de los servicios ferroviarios con los de transportes por carretera.

Política internacional

La paz, amenazada durante nueve meses consecutivos

Durante los primeros nueve meses de 1934, la Humanidad contempló con preocupación creciente la paz amenazada, los acontecimientos en Francia, en Austria y en otros países. Había seguido contemor la paralización casi completa de la Conferencia del Desarme, así como el rearme de Alemania, que verificaba a tasa agigantados y que amenaza traer consigo una guerra de rearme universal. Con horror la Humanidad se enteró de las «ejecuciones» en masa que en la historia del tercer Reich se señalarán con el nombre de «la noche del 30 de junio». Los disparos de Marsella habían iluminado como relámpagos los abismos políticos, al borde de los cuales se arrastra Europa. Y, sin embargo, la entrada de Rusia soviética en la Sociedad de Naciones dos semanas antes fué recibida como un triunfo de la idea de solidaridad y de la paz internacionales. Sin el atentado de Marsella el período de tregua hubiera desaparecido ya en septiembre, porque la vuelta de uno de los países de más numerosa población a la comunidad de las naciones reunidas en Ginebra, significaba un triunfo de la Sociedad de Naciones, debilitada por la salida del Japón y Alemania. El sangriento acontecimiento de Marsella nos ha llevado a una crisis más aguda que nunca y que nos hace sentir más próximo que en 1918 el fantasma de una nueva guerra.

Quizá las potencias, conscientes de lo inmediato del peligro, hallaron la fuerza de desahcerse de las fórmulas tradicionales, excesivamente cautelosas y siempre indecisas, que con tanta frecuencia han rebajado la autoridad de Ginebra a la vista del mundo entero. Pero sin la actividad eficaz en el Consejo de la Sociedad de Naciones de diciembre de Inglaterra, Francia e Italia, a las cuales se unió Rusia como nuevo colaborador, no se hubiera llegado a decisión favorable en la cuestión del Sarre, ni a la acogida que se dispuso a la denuncia presentada por Rumanía contra el Gobierno de Hungría con ocasión del asesinato del rey Alejandro, hechos ambos que el mundo entero ha considerado, y con razón, como algo históricamente nuevo y acaso como algo que hace época.

Es históricamente nuevo que en el Consejo de la Sociedad de Naciones celebrado en diciembre de 1934 se diera un carácter estrictamente internacional a las tropas

que se mandaban al territorio del Sarre para evitar todo conflicto francoalemán y asegurar la independencia del plebiscito que se celebrará el día 13 de enero en dicho territorio. Además es preciso hacer resaltar que no solamente dos países pequeños como Holanda y Suecia se declararon dispuestos a enviar tropas, sino también dos potencias como Inglaterra e Italia. Con este hecho se ha realizado una de las ideas fundamentales de la Sociedad de Naciones, y precisamente en un momento en que hasta sus más fervorosos partidarios empezaban a dudar de su vitalidad y capacidad de acción. Ahora se ha creado el precedente, y de la noche a la mañana, los pueblos se han acostumbrado a la idea de un ejército internacional de defensa por haber visto su realización. Lo que hoy es posible y útil para un territorio tan reducido como el Sarre, mañana puede ser necesario para el mantenimiento de la paz. Se ha abierto la brecha y aunque el camino sea largo y penoso, el acuerdo del Consejo lo ha indicado.

Y de no menos importancia histórica el la sentencia pronunciada por el Consejo en el conflicto yugoeslavohúngaro, al dejar a Hungría la investigación acerca de las faltas cometidas por ciertas autoridades de este país. Por dicho acuerdo verdad es que se ha reconocido la culpabilidad de Hungría; pero al mismo tiempo se ha dado la satisfacción moral a Yugoslavia mismo tiempo una humillación de Hungría. Como Hungría votó también esta última resolución, resulta que se sometió voluntariamente a la autoridad de la Sociedad de Naciones, a pesar de la presión indirecta que ejercía el aislamiento en que se había colocado. El alivio político que se notó inmediatamente en Europa entera es la mejor prueba de la enorme fuerza que la Sociedad de Naciones puede representar si las potencias no obstaculizan el ejercicio de su elevado cargo de guardianes de la paz.

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena.

Avenida de la República, 25-A

Automovilistas

ESENCIA «POWER'S» Anti-detonante, anti-corrosiva y anti-tóxica. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES

LA ASAMBLEA DE PARRALEROS

El futuro es lo que importa

La asamblea anunciada para hoy en el Círculo Mercantil, es la primera que convoca la Cámara Oficial Uvera después de cuatro años. Se va a celebrar en un ambiente poco propicio a la meditación y al optimismo, al término, precisamente, de una campaña de exportación sumamente desgraciada.

Se impone, sin embargo, la reflexión y la calma. Y sobre todo, no escarbar en el pasado y mirar hacia adelante. De la discusión desapasionada y serena puede renacer la concordia y surgir una solución acertada y feliz. Construir es lo que importa. Renovar, no destruir.

Los parraleros tienen en sus manos el timón capaz de marcar el rumbo de su futuro destino. Bueno o malo, favorable o adverso, de su voluntad, no de la de nadie, depende la prosperidad de sus haciendas y la seguridad de su propio porvenir.

Bar Restaurant Comercial

Esta casa, en atención al favor que le viene dispensando el público en general, ha acordado con motivo del día de Reyes, regalar entre su clientela un hermoso caballo gigante, el cual se halla expuesto en este Establecimiento.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Despedida definitiva de la Compañía Gámez - Domínguez Luna. Por la tarde a las 6 y por la noche, a las 10. La comedia en tres actos, original de los hermanos Alvarez Quintero «La risa».

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 4: «El jinete alado». A las 6,30: «La última senda». A las 10: «Islas del Lejano Oriente», «Sin pie ni cabeza» y «Un capitán de cosacos», de la Fox, hablada y cantada en castellano, por José Mojica

EL DÍA POLÍTICO

ACEITES DE OLIVAS

Pili

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL ESTADO A LOS NIÑOS DE ASTURIAS

Madrid. — El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha dirigido un telegrama al gobernador general de Asturias, dedicado a los niños.

Dice el jefe del Estado que la fiesta de mañana, en la que él se imagina reunidos llenos de gozo y sin exclusión ni rencores, a los niños de aquella hermosa ciudad, cuya reconstrucción material y moral tanto le interesa, proporcionale su primera alegría.

Añade el señor Alcalá Zamora, que en mirada frecuente, su preocupación espiritual está siempre hacia aquella inolvidable, para él, región asturiana.

Le dice al gobernador general, que le ruega le exprese a esos niños asturianos, con ferviente deseo, de que está también su alegría en que sellen sus almas infantiles en sentimientos de paz, amor y fraternidad, que les encamine hacia el logro, en su madurez, de la justicia social, con grandeza de espíritu.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid. — El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en la mañana de hoy, recibió en su despacho oficial de la Presidencia diversas visitas en audiencia presidencial.

Entre otras de las personalidades recibidas figuran el ministro de Instrucción pública, señor Duailde y el eminente catedrático, señor Unamuno.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, Sr. Lerroux, permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial del Palacio de Buenavista.

En dicho despacho fué visitado por el ministro sin cartera, señor Martínez de Velasco y por los ex-ministros, señores Orozco y Guerra del Bó.

REFERENCIA DE LOS DISCURSOS DEL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA

Madrid. — Al recibir el jefe del Gobierno a los informadores de la prensa, éstos le solicitaron algunas declaraciones, pero el señor Lerroux contestó a estos requerimientos, que carecía de noticias que poder comunicarles.

Dijo que sólo tenía que entregarles una nota oficiosa, relativa a los discursos pronunciados por el presidente de la República, con motivo de los Consejos celebrados días anteriores, en el Palacio Nacional, bajo su presidencia.

La nota dice como sigue: «En el Consejo de ministros, celebrado ayer mañana en el Palacio nacional bajo la presidencia del jefe del Estado, el señor Alcalá Zamora dió por terminado su elocuente exposición sobre el tema «Tres años de experiencia constitucional.»

Este asunto absorbió la atención del Gobierno durante tres reuniones consecutivas.

Son ya de dominio público el alcance y la finalidad con que el jefe del Estado ha creído oportuno abordar esta importante cuestión. Le animó al Presidente de la República.

pública a ello, de una parte, por las circunstancias de haber entrado en la segunda mitad del plazo de su mandato presidencial, por que de haberlo hecho antes, su experiencia hubiera parecido prematura, y si lo hiciese después, resultaría tardía.

Por otra parte, las perspectivas, relativamente cercanas, de una posible revisión constitucional, que, con distintos puntos de mira se dibujan en la intención de casi todos los sectores políticos que integran la Cámara.

No como prevención, ni siquiera como consejo, sino con título informativo, hizo el jefe del Estado, una relación de hechos que merecerá próximamente una amplia referencia.

El Presidente de la República, fué destacando con su peculiar elocuencia y intachable objetividad, aquellos puntos en que la función de los Poderes del Estado y la interpretación del precepto constitucional, que aconsejase ser tenidos presentes para cuando llegue la oportunidad de la tarea revisora, sin prejuzgar su tendencia, ni su resolución, siempre señalando los puntos en contra y los en pro, las ventajas y los inconvenientes, en la aplicación de la Constitución.

Acertó el señor Alcalá Zamora, darle a estos asuntos un singular relieve.

Los temas tratados, fueron los siguientes: autonomía regional; la Iglesia; la propiedad; señalando el deslinde de los poderes; los presupuestos y el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se comprende fácilmente que el tema ofrece demasiada hondura y complejidad, bastante para justificar que el Gobierno medite y delibere.

Oportunamente será ampliada esta referencia, limitándose hoy a significar la complacencia con que oyó el Consejo la oración del jefe del Estado, inflamada de un espíritu patriótico.

MARTINEZ DE VELASCO QUIERE DEJAR EL GOBIERNO

Madrid. — El jefe del Gobierno, señor Lerroux, manifestó a los reporteros que la nota ampliatoria de la facultad dentro de unos días, antes, el propio señor Alcalá Zamora, quería reconstituir sus discursos.

Añadió el Presidente del Consejo, que el ministro sin cartera, señor Martínez de Velasco, le había expresado en la mañana le hoy sus deseos de abandonar el ministerio sin cartera que ostenta, siguiendo, sin embargo, el señor Cid en la cartera de Obras públicas, representando al partido agrario.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno que el señor Martínez de Velasco, estima que habiendo pasado la circunstancia que obligó el nombramiento de ministros sin cartera, no puede continuar formando parte del Gabinete.

«No pude —termina diciendo el señor Lerroux— convencer al señor Martínez de Velasco, de que continuase en el cargo. Creo que cesando el señor Martínez de Velasco, debe cesar también el señor Pita Romero. Además, ya no existen las circunstancias que le obligaban a renunciar al acta de diputado.»

EN GOBERNACION

Madrid. — Los periodistas fueron recibidos en la mañana de hoy por el ministro de la Gobernación, señor Vaquero.

El ministro presentó a los periodistas al chófer Lorenzo García, que se comportó con civismo en los pasados sucesos revolucionarios.

Dice que le estropearon el coche y que además de reparárselo, le entregó mil pesetas.

TOMA DE POSESION

Madrid. — En la mañana le hoy, tomó posesión del cargo de subsecretario de Instrucción pública, el señor González Cobos, asistiendo el ministro de este departamento, señor Duailde.

El director saliente, señor Lucas, le dió posesión, pronunciándose los discursos de rúbrica.

CELEBRA ASAMBLEA LA AGRUPACION RADICAL DE MADRID Y DIMITE EN PLENO LA JUNTA MUNICIPAL

Madrid. — Anoche celebró sesión extraordinaria la Agrupación radical de Madrid, para examinar la gestión de la Junta municipal central y la de los representantes del partido en la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid.

Se discutieron varias proposiciones incidentales. Una de ellas entrañaba un voto de censura para la actuación de la Junta municipal en relación con la propaganda política se le acusaba de incumplir en algunos casos los preceptos del reglamento y faltar a las propias convenciones políticas del partido. Defendió esta proposición el señor Castejón, quien aludió principal-

PRUEBE USTED EL ACEITE

Pili

mente a la inactividad de dicha Junta que no ha desarrollado una labor de captación adecuada en estos momentos —según el orador— mediante la creación de bolsas de trabajo, que fueran un motivo para lograr la adhesión de los trabajadores.

Se trató también en la discusión de esta propuesta de la forma anómala en que fueron nombrados los gestores del partido en el Ayuntamiento de Madrid, designaciones que no recayeron en las personas propuestas por el partido.

El señor Riancho intervino para decir que cuando fueron nombrados los gestores, dimitió su cargo en la Directiva, en unión de siete correligionarios más, por creer que era preciso hacer constar al Gobierno que los correligionarios designados no habían figurado en las listas de afiliados que con plenitud de derechos y con capacidad para el desempeño de sus cargos había solicitado el gobernador civil. A esta autoridad se le remitió los nombres —añade el orador— de las personas más caracterizadas de la Agrupación y que estaban adscritas a los grupos de especialización que tienen constituidos el partido.

Se dió el caso de que ninguno de ellos fueron los nombrados para la Comisión gestora. La protesta del partido radical le fué transmitida al gobernador.

Como la sesión se prolongase demasiado, en vista de la importancia de los asuntos a tratar, se solicitó del ministro de la Gobernación una prórroga, ya que el permiso concedido finalizaba a la una y media de la madrugada.

El señor Vaquero accedió muy amablemente a ampliar hasta las tres y media dicha autorización.

A esta hora se levantó para continuarla en momento oportuno, con objeto de continuar discutiendo las propuestas pendientes, casi todas sobre el punto discutido.

Como consecuencia de la primera proposición discutida ha dimitido la Junta municipal en pleno.

UNA NOTA DE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid. — El ministro sin cartera, señor Martínez de Velasco, ha entregado a los periodistas una nota, justificando la dimisión que ha ce del cargo que ostenta.

Dice que hace ocho días que se le presentó al señor Lerroux, pero que la aplazó como tributo de consideración al señor Alcalá Zamora, para poder asistir a los Consejos que se celebrasen en Palacio.

Añade que una vez cumplido este deber, le ha vuelto a presentar la dimisión al señor Lerroux, con carácter irrevocable.

Explica que aceptó el cargo en momentos difíciles y por patriotismo, pero que ya nada abona su permanencia en el Gobierno.

Informa que seguirá prestando su colaboración al partido en el Parlamento y que colaborará el señor Cid, dentro del Gobierno, en donde permanece a ruegos suyos, al objeto de evitar que su actitud se prestara a interpretaciones.

MAÑANA EL SEÑOR LERROUX, PASARA EL DIA EN EL CAMPO

Madrid. — El señor Lerroux estuvo en el domicilio del oculista.

Al salir de la Presidencia dió a los periodistas que había recibido la visita del embajador de España en París, señor Cárdenas.

Informó que dentro de unos días facilitará el texto, casi íntegro del discurso del Presidente de la República.

Terminó diciendo que mañana pasará el día en el campo.

UNION DE LOS REPUBLICANOS

Madrid. — El ex presidente del Tribunal de Garantías constitucionales, señor Albornoz, ha comenzado a realizar gestiones para unir en un solo partido a todos los republicanos.

Visitó al señor Maura y a don Cirilo del Río, y hará otras gestiones, incluso cerca de la Izquierda republicana.

Si viene a Madrid el señor Azaña, le visitará.

La reunión que desea el señor Albornoz convocar, se celebrará en la semana próxima.

LAS DERECHAS QUIEREN UNIRSE

Madrid. — También se dice que don Abilio Calderón, se propone reunir a los jefes derechistas para proponerles la unión.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid. — Una nota del ministerio de Estado, facilitada a los periodistas, desmiente que la asamblea de Ginebra, hubiese encargada al señor Madariaga para la misión de Washington, para terminar con las hostilidades entre Bolivia y el Paraguay.

EL MEJOR ACEITE DE OLIVA

NUESTRO TELEFONO ES EL 4-5

EXTRANJERO PROVINCIAS

LA CONFERENCIA DE LAVAL

Roma. — Durante dos horas ha conferenciado Mr. Laval con Mussolini.

La entrevista fué cordialísima. Mr. Laval cumplimentó al Rey.

¿ZOGU HUIRA EN AVION?

Atenas. — Un periódico anuncia que el rey Zogu prepara su huida.

Añade, que utilizará para ello un avión.

EL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO FRANCÉS MONSIEUR MARSAL, CONDENADO A OCHO MESES DE PRISION

París. — El ex presidente del Consejo M. Francois Marsal ha sido condenado, en su calidad de administrador de la Sociedad Comercial del Oeste Africano, a ocho meses de prisión y 20.000 francos de multa por abuso de confianza.

POR MOVILES POLITICOS HA SIDO ASESINADO UN MIEMBRO DEL GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE CHANG-TOUNG, QUE SE HABIA DISTINGUIDO COMO ANTI-COMUNISTA

Pekín. — Esta mañana ha sido asesinado el Sr. Chang Uai-tseun, influyente miembro del partido del Kuomintang y del Gobierno de la provincia de Chang Toung. El asesinato se llevó a cabo en la ciudad de Tein-Nan-Fu, capital de la provincia de Chang Toung.

Parece que el móvil del crimen es de carácter político, pues el finado se había distinguido en su actitud anticomunista.

Hasta ahora han sido detenidos ya 70 personas.

SE HA ENCONTRADO EN EL TAMESIS UNA VIEJA BOMBA, QUE SIN DUDA FUE ARROJADA CONTRA EL PARLAMENTO

Londres. — Se ha sacado del fondo del Tamesis una vieja bomba, que se supone cayó en el río en un bombardeo aéreo durante la guerra.

Se ha constatado que faltó muy poco para que la bomba alcanzara su blanco, que sin duda alguna era el edificio del Parlamento, situado en las inmediaciones.

EL CONSUL DE LETONIA EN MOSCU NO HA SIDO DESTITUIDO

Riga. — Con motivo de las informaciones que se han venido publicando a propósito de la actuación del cónsul general de Letonia en Leningrado, la Agencia Leta publica el comunicado siguiente:

«El Sr. Biuneniks, cónsul general de Letonia en Leningrado, disfruta actualmente de licencia y se encuentra en Hel-singfors.

Todas las informaciones relativas a una supuesta destitución de dicho cónsul general caen por completo de fundamento.»

DICE EL GOBIERNO RUSO

Moscu. — El gobierno ruso ha anunciado que el cónsul extranjero mencionado durante la acusación de Nicolae, el asesino de Sergio Kirov, ha sido llamado por su Gobierno; pero no se menciona la nacionalidad de dicho cónsul.

Se ha comunicado después que el ministro en Moscu del Gobierno al que representaba dicho cónsul en Leningrado visitó al Comisario de Relaciones Exteriores, y allí leyó la declaración de Nicolae, tomada taquígraficamente.

LA CONCENTRACION DE RECLUTAS

Madrid. — Se ha dispuesto que la concentración de reclutas del segundo llamamiento de 1934, se verifique inmediatamente.

También se ha dispuesto el licenciamiento en los días del 26 al 31 del actual, de los reclutas del segundo llamamiento de 1933.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid. — Con motivo de la víspera de Reyes, las calles y los bazares se han visto sumamente animados, recorriendo las calles una cabalgata organizada por la Agrupación de editores.

Mañana se celebrará el reparto de juguetes en numerosos centros regionales, culturales y tenencias de alcaldía.

SON DETENIDOS EN GIJON VARIOS REVOLUCIONARIOS

Gijón. — La Guardia civil ha detenido a José María Fernández y José García Monestina, reclamados por el Juzgado número 13, por participar en los sucesos revolucionarios que se desarrollaron en el barrio de Llano; a Alvarez Rodríguez, Francisco Arias, Salvador Menéndez y Román Cuervo, autores de diversos episodios en distintos pueblos, a los que se ocuparon pistolas.

En combinación con la fuerza de Sama fué detenido Benito Rodríguez Vázquez, vigilante de la mina San Vicente, que atacó aquel cuartel y participó en los hechos acaecidos en dicha villa.

ATACAN A UN COMERCIANTE EN ZARAGOZA Y LE QUITAN MIL QUINIENTAS PSETAS

Zaragoza. — A las nueve de la noche fué víctima de un atraco don Carlos Obradors Aloy, de veintiséis años, propietario de un comercio establecido en la calle de la Manifestación.

El señor Obradors se dirigía, como de costumbre, a su domicilio, calle de la Concepción, 10, llevando encima el producto de la recaudación del día.

Llevar las manos ocupadas con varios paquetes de juguetes para sus hijos.

Cuando llegaba a la calle de Miguel Servet le salieron al paso dos individuos, y mientras uno le inmovilizaba apuntándole con una pistola el otro le registró, apoderándose de la cartera, en la que había unas 1.500 pesetas, y de un mechero. Los atracadores se dieron a la fuga con toda rapidez, y el señor Obradors se trasladó a la Comisaría para denunciar el hecho.

Las señas que facilitó de los atracadores son bastante vagas, y aunque la policía se puso inmediatamente en movimiento, no ha podido hallar todavía ninguna pista.

UNAS MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE VIZCAYA SOBRE UN INCIDENTE REGISTRADO EN EL ENTIERRO DE UN SOCIALISTA

Bilbao. — El gobernador, en relación con los entierros civiles que en el día de ayer dieron origen a una carga de la fuerza pública al despedir los socialistas al coche fúnebre con los puños en alto, dijo que tenían perfecto derecho a celebrarlos; pero sin que degeneraran en protestas de ninguna clase, y sin herir los sentimientos de los demás, respeto que él estaba dispuesto a hacer que se cumpliera por todos.

RECEPCION POR LA ENTRADA DE AÑO

Barcelona. — En el Cuartel de la División, se celebró una recepción con motivo de la entrada de año, asistiendo el Cuerpo cinsular.

Como decano, discursó el cónsul de Inglaterra, elogiando la patriótica actitud del general Batet, durante los sucesos de octubre.

EL EX DIPUTADO CABRERA, ENCARCELADO

Madrid. — El juez especial, señor Alarcón, ha encarcelado al ex-diputado de las Constituyentes, señor Cabrera, por manejos revolucionarios.

UN MINERO MUERE REPENTINAMENTE MIENTRAS TRABAJABA

Bilbao. — En la mina «Concha segunda», de la jurisdicción del Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana, falleció repentinamente el minero Francisco Monje Antón.

El médico certificó la defunción por ataque cardíaco.

TRES CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA GARRIGA, EN LIBERTAD

Granollers. — Por el juez militar han sido puestos en libertad provisional tres concejales del vecino pueblo de La Garriga y el ex presidente del Sindicato de la C. N. T., detenidos en esta ciudad con motivo de los sucesos de octubre.

REVOLUCIONARIOS DETENIDOS

Bilbao. — En el pueblo pesquero de Santurce fueron detenidos Bonifacio Alonso, Antonio González, Víctor Parquin, José Carreras y Adolfo Sisa, acusados de hechos revolucionarios durante el pasado octubre.

HOMENAJE A PÉREZ GALDOS

Mejilla. — Se ha celebrado un homenaje en honor del escritor don Benito Pérez Galdós. El ateneo ha regalado los tomos de los «Episodios nacionales», un «Quijote» y un diccionario, a la biblioteca que lleva su nombre.

NOTAS BURSÁTILES

París ... 48,35
Londres ... 35,95
Nueva York ... 7,31
Roma ... 62,80
Berlín ... 2,93

Los mineros de ASTURIAS vencen el dolor y la fatiga con Linimento de Sloan



El trabajo del minero es de los más pesados y expuesto que existen, siendo frecuentes los golpes, luxaciones, caídas y dolores musculares. Por esto el Linimento de Sloan es el mata dolores más popular en todas las zonas mineras.

Linimento de SLOAN mata dolores

TAURINAS

Todos los matadores de toros y novillos con picadores llevarán en su cuadrilla cinco subalternos, dos picadores y tres banderilleros, clasificados en los siguientes grupos: Especial, Belmonte, que abonará 750 pesetas a cada uno; Ortega, les abonará 600.

Primer grupo. Integrado por Vicente Baryera, La Serna, Armillita, Manolo Bienvenida y Marcial, 500. Segundo grupo. «El Gallo», Dominguez y Garza, 400.

Tercer grupo. Nicanor Villalta, Chicuelo, Cagancho, Pepe Bienvenida, Colomo, «El Estudiante» y Curro Caro, 325.

Cuarto grupo. «Niño de la Palma», Maravilla, Pepe Gallardo, Corrochano, Ballesteros y Rafael Vega de los Reyes, 250.

Quinto grupo. Constituido por los restantes matadores, 200 pesetas. Novilleros.— Primer grupo: Miguel Palomino, Venturita, «El Soldado», Madrileño y «Niño del Barrio», 175 pesetas.

Segundo grupo: Cirujeda, Morateño, y Mariano Rodríguez, 150 pesetas.

Tercer grupo: Todos los restantes novilleros, 125 cada uno.

Los novilleros que toren sin picadores llevarán tres subalternos a cien pesetas cada uno. Los subalternos que actuarán con novilleros que figuran en primera y segunda categoría, caso de actuar, en novilladas sin picadores, están obligados a cobrar el sueldo que marca su categoría; para los festivales se acordó que en aquellos que se celebran durante los meses de Febrero a Septiembre inclusive, los matadores estarán obligados a llevar dos banderilleros por cada becerro que maten, cobrando los subalternos el sueldo íntegro que marca el grupo o categoría en que esté clasificado cada matador y la empresa queda obligada a abonar además, 250 pesetas con destino al Montepío de Toreros.

Los festivales que se organicen a beneficio de un torero o pariente de él en grado primero, los subalternos actuarán gratis, y los que se organicen en los meses restantes del año se considerarán como el entrenamiento y quedan, en libertad los asociados para cobrar o no.

Cafiero, que llegó a cobrar mucho dinero por corrida y fué casi ídolo, ha quedado reducido este año a un modesto rejoneador, que limitó su actuación a seis corridas.

Debutó esta temporada en Barcelona. Siguió en Santa Cruz de Tenerife, luego en Murcia, a continuación en Casablanca y finalmente en Madrid, por segunda vez, donde un novillo le infirió una cornada. Mató diez novillos.

La nueva empresa de Madrid, está trabajando en firme, al parecer.

Referencias de allá permiten asegurar que los dirigentes de la nueva plaza de toros de la capital de la República, han adquirido reses de doña Carmen de Federico, don Juan Terrones, don Francisco Coquilla, don Rafael L. de Clairac, hijos de don Celso Cruz del Castillo, don Antonio Luis Sánchez de Tres palacios, don Justo Sánchez Taber nero, don José María López CCo-bos y los hijos del señor Villagodio.

Manolo Belmonte, hermano del gran don Juan, ha colgado definitivamente la espada, puesto en alcanfor capotes y muletas, y se dedica a empresario taurino.

Diez señores murcianos han arrendado la plaza de toros de su ciudad.

Excelente propósito el de dar grandes funciones de toros.

Quiéren inaugurar la temporada en el mes de Febrero y para el 7 dem arzo han comprado reses a Samuel Hermanos para que las lidie «Niño del Barrio», «Venturita» y «El Indio».

No está mal como aperitivo taurino.

No sabemos si ustedes recordarán a un excelente artista, llamado Juan Luis de la Rosa.

Gran torero, completísimo en toda la extensión del arte de torrear, Creíamos que estaba arrinconado, sin ánimo para salir a un ruedo.

Y, con sorpresa grata, leemos que ha torreado en la plaza venezolana de Maracay, en una función en la que intervinieron también nuestro conocido «Lagaritio» y el valenciano Manolo Martínez.

Que haya recobrado la salud y que con nuestro paisano gane mucho dinero venezolano.

El bravo novillero aragonés Pepe Gracia, saldrá dentro de unos días a prepararse para la temporada próxima en tierras salamanquinas, pues para ello ha sido invitado por algún ganadero.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

Este excelente torero intervino con éxito extraordinario en muchas funciones durante 1934 y demuestra que así fué el hecho de que tiene firmados contratos para casi todas las poblaciones en las que actuó.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilár Campó, 1. 1.º izq. Teléfono 518

Noticias y sucesos

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Trinidad Martín López, Agustín Cuenca Oviedo, Salvador Hernández Manzano, Rosa Ramírez Pérez e Isabel Camecho Sánchez.

Matrimonios.— Jorge García González con Josefa Gil Ramón, y Francisco Ruiz Barón con Amparo García Alonso.

HALLAZGO DE UN BOLSO

Don Francisco Escribano Bueno, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, un bolso de señora, con teniendo una peseta y varios objetos, manifestando lo había encontrado en una cochera de su propiedad, sita en la calle de Trajano, la cual se halla desahollada.

RINA Y ESCANDALO

El vigilante conductor de la Comisaría presentó a José Iglesia Brú y Antonio Plaza Alcazar, por refirir y promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Ambos resultaron con heridas leves, siendo de éstas asistidos facultativamente en la Casa de Socorro.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médico, don Antonio Herrera. Practicante, don José Gil.

Hospital

Médico, don José Soriano. Practicante, doña Encarnación García. Matrona, doña Luisa Flores.

HERIDO POR AGRESION

En la Casa de Socorro fué asistido José Gómez Martínez, de 17 años de edad, con domicilio en la Loma de Acosta, número 12, quien padecía de una herida contusa de tres centímetros de longitud, en el tercio inferior del brazo izquierdo, calificada de pronóstico leve.

Manifestó que le había causado la lesión que padecía un individuo al agredirle.

SE VENDE

Una barbería en sitio céntrico, bien acreditada.— Razón: en esta Administración.

CONTUSIONADO

Francisco Martínez Losilla, de 29 años de edad y domiciliado en la plaza del Lugarico, número 4, fué asistido ayer facultativamente en la Casa de Socorro, presentando una contusión y erosiones en el pómulo izquierdo, de pronóstico leve salvo complicaciones.

Se las produjo en rifa un individuo en la calle de Perera.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 855. Comidas a adultos 778. Refugio nocturno 20. Asistidos en el dispensario anti-tracomatoso 190. Cantinas 200.

PERDIDA

De tres billetes de 25 pesetas, en la mañana de ayer, desde la calle de Cervantes a la de Mariana Pineda, número 1.

Se ruega a quien los haya encontrado, les entregue en esta Administración, donde se gratificará.

HERIDO LEVE

En el Hospital provincial recibió asistencia facultativa Encarnación Sánchez Gómez, de sesenta años de edad, domiciliada en la plaza de Béjar (Barrio Alto) a quien se le apreció una herida contusa de dos centímetros en la región superficial derecha, de pronóstico leve.

Manifestó que dicha lesión se la produjo de una manera casual.

LITERARIAS

MEDITACIONES

Contradicción

Si, en contra del parecer de los demás, predecimos que una cosa va a ocurrir y ocurre efectivamente, no creamos que nuestros contradictores, viendo los hechos nos van a dar la razón y llamarnos más sabios o más clarividentes que ellos.

Negarán el hecho o la predicción, o alegarán tal o cual diferencia en las circunstancias, y se esforzarán en persuadir a los otros y a sí mismos que su opinión era la verdadera y la nuestra falsa.

Lo mismo que la humanidad acostumbra a maldecir del presente ensalzando el pasado, los viajeros que recorren el globo se entusiasman con su país natal y le prefieren a todos los que ven. Pero de regreso a su patria la proclaman inferior a las otras regiones que han visitado.

Melancolía

Generalmente, los jóvenes han creído siempre hacerse agradables fingiéndose melancólicos. Cuando es arteificio, la melancolía puede agradar, sobre todo a las mujeres.

Pero cuando es real, pone en fuga a todo el género humano, porque lo único que logra éxito en la sociedad de los hombres es la alegría.

Personas hay que procuran hacernos todo el daño posible, y sin embargo, quieren, so pena de aumentar su odio, que los finjais no daros cuenta de ello y que sigais tratándolos como a gente estimable.

LEOPARDI

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Sucesos de la provincia

SORBAS

Suicidio de una anciana En la barriada de Alfajerías puso fin a su vida colgándose de una higuera la anciana Francisca Requena Haro, de 55 años de edad.

De las averiguaciones practicadas se ha venido en conocimiento que la suicida tenía perturbadas sus facultades mentales y desde hace varios días era vigilada por sus hijos por haber intentado varias veces suicidarse.

El juzgado practicó las diligencias de rigor.

MENAS

Ocupación de dos escopetas La guardia civil de este puesto ha ocupado a Francisco Donaire Martínez y a Eduardo Ríos Nieto, sendas escopetas, sin poseer la oportuna licencia.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés Alcalde Muñoz, 33

DE RADIO

RADIO ALMERIA

Programa para hoy: 12: Apertura con el fandaguillo. Emisión dedicada a los niños del Hospicio.— El trio de la estación interpretará el siguiente programa: «Las zapatasillas», selección, Chueca. «La marcha de Cádiz», selección, Valverde. «Enrique Torres», pasodoble, Leseduarte. Información de Asistencia Social Carteleras cinematográficas.— Discos variados. Por la noche no habrá emisión.

Labradores, atención, mucha atención

Se venden treinta mil plantas de naranjos, clase variada, Washington Navel, Castellanos, Beznar y Limoneros, de excelente calidad; a precios reducidos. Se sirven a domicilio.

También se vende simiente de patatas legítimas de Santander. Razón: Vicente de los Ríos, Alboloduy, y en Almería, 1.º de Mayo, números 11 y 15.

En favor de los hospicianos

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION PRO NINOS DEL HOSPICIO

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes entries like 'Suma anterior, pesetas 1.840,00', 'Excmo. Diputación Provincial 500,00', 'Don José Guirado Román 25,00', etc.

Calzados «EL MISTERIO»

«Comenzará aquí la guerra que se teme? ¿Se iniciará el nuevo conflicto mundial con el rompimiento franco-tuneño? Por lo pronto, mientras se espera que la Conferencia Imperial que se está celebrando en París nos traiga el remedio de anular el régimen aduanero actual, que en tres años ha empobrecido a Túnez, hay un poco de paz y concordia. Pero si Francia sigue empeñada en tener cerrado su mercado a nuestros productos, mientras que nos invade con sus mercancías y sus funcionarios, todos estaremos propicios a escuchar los cánticos de sirena de la enorme colonia italiana que aquí realiza una intensa labor política.

Para ver si remediamos la grave, trágica, espantosa crisis económica que sufrimos, la más grave de todo el Norte de África, se nos ha ocurrido fomentar el turismo, que en estos últimos años había decaído lamentablemente. Imitando lo hecho por Italia, la Residencia ha dispuesto que los recién casados extranjeros que quieran gozar en Túnez su luna de miel disfrutaran reducciones de precio de 62 por 100 en los ferrocarriles tuneños. Además se ha conseguido que las Compañías Marítimas, que sirven la línea Marsella-La Goleta, o sea, en realidad, Marsella-Túnez, combinen sus billetes con los de estos ferrocarriles y concedan para estos viajes de boda una rebaja de 35 por 100. Además, con ocasión de las fiestas organizadas en Gabés del 27 al 30 de enero de 1935 y en Kairuan del 6 al 10 de marzo, por la Federación de los Sindicatos de Iniciativa tuneños, en todas las estaciones de ferrocarril de Francia se expedirán billetes especiales valederos por veinte días, con rebaja de 50 por 100 en todo el recorrido terrestre y marítimo.

¿Qué se podrá conseguir con esto? El mal de Túnez es mucho más hondo. Se han cerrado a las exportaciones tuneñas casi todos los mercados. Las deudas hipotecarias se elevan a más de mil quinientos millones de francos, con lo que está comprometida y en riesgo de pasar a los acreedores la mayor parte de las propiedades rústicas y urbanas. Estos acreedores son, en su casi totalidad, comerciantes en dinero, bancos y presamistas judíos que no pueden inmovilizar sus caudales, convirtiéndolos en fincas y que venden, enseñada que encuentran comprador, las prendas que se les adjudican. Así, en un momento dado, toda la nación o casi toda, puede estar en subasta, con lo que sobrevendría el derrumbamiento de los precios y, además, que los italianos pudieran aumentar el número de sus propiedades y sus derechos.

Otro mal: el presupuesto. Para una población de dos millones y medio de tuneños, Francia tiene aquí más de diez mil funcionarios franceses e indígenas; muchos de ellos con sueldos excesivos, y con dietas e indemnizaciones que indignan a los comerciantes, agricultores e industriales en crisis y en deudas.

Finalmente, Túnez padece «hemorragia monetaria». En déficit nuestro comercio exterior y teniendo que pagar, además, los intereses y reintegros de los capitales extranjeros aquí invertidos, no hay barco que zarpe de La Goleta para Marsella o para Nápoles que no lleve cajas con dinero metálico. Los funcionarios franceses e indígenas, que cobran unos 260 millones de francos en un presupuesto que no llega a 600, ahorran cuanto pueden y giran su dinero a Francia. La colonia italiana, la más numerosa ahora, también y pone el dinero a buen recaudo en su patria. Así, cada día es menor la cantidad de dinero circulante, que apenas llega a los «felahs» y a los nómadas. El Residente general M. Peyrouton quiso poner coto a las demasías de los funcionarios y se organizó contra él una campaña de calumnias de tipo característicamente «colonial», excitando y organizando el descontento de los indígenas, irritados ya por la campaña panislámica, hasta el punto de que el Gobierno francés considera como verosímil el supuesto de que Francia pierda su protectorado sobre Túnez.

J. HAMOUDA

Para evitar averías y reparaciones costosas. Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice

Castrol logo and text: Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, presuntamente por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante.

Labradores, atención, mucha atención. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Centro Industrial. Depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Avenida de la República, 41-A ALMERIA TELEFONO 5-3-9

Calzados «EL MISTERIO». Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada. PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Parochena).—ALMERIA

Unas declaraciones de monsieur Flandin

Hablando en la asamblea de alcaldes, que por estar más en contacto con el país están libres de la deformación parlamentaria, que resulta fatal hasta para los espíritus más agudos y sensatos el presidente Flandin, ha hecho unas declaraciones que seguramente han de resultar desagradables para los profesionales de la política que, como el señor Herriot, anteponen los intereses del partido a los del país, y agitando ese espantoso de una pretendida dictadura habían logrado desbaratar los planes de M. Doumergue de proceder a una revisión del texto constitucional, anacrónico y nefasto.

Pues el actual Presidente del Consejo de Francia ha anunciado — entre aplausos atronadores de la asamblea — que «se propone proceder a la reforma de la Constitución, pidiendo al Parlamento que amplíe las facultades del presidente del Consejo, dándole de los servicios de enlace y de información que permitan una mejor coordinación de las decisiones ministeriales».

Además se deberá asegurar la estabilidad de los Gobiernos del porvenir. Todas las opiniones, la del Parlamento y la de la opinión pública, concuerdan en afirmar la imposibilidad de mantener un sistema falsificado y demasiado frágil. La República no excluye la autoridad ni la continuidad; nosotros no esforzamos para restablecer la primera y restaurar la segunda.

Así que todo el programa que M. Doumergue había anunciado, y que las zancadillas de los manganeados parlamentarios le impidieron realizar, queda en pie, y el señor Flandin se solidariza con él. Lo único que habrán logrado las conspiraciones de pasillo — será que se habrán perdido unos meses sin solventar los graves problemas pendientes y se habrá prolongado inutilmente el estado de agitación del país.

Pero la reciente demostración pacífica de los mutilados de guerra debe de haber recordado a los políticos, cuya sensibilidad se había atrofiado en el ambiente enrarecido del parlamentarismo, que el país sigue vigilando y no renuncia a exigir que se le haga justicia. Un régimen carcomido y nefasto no puede mantenerse a espaldas del país, al que ya no representa, puesto que mientras los políticos se entretienen en sus estériles discusiones la opinión pública evoluciona a medida de las circunstancias, cada día más difíciles, por las que atravesamos.

ALI DELAMOTTE

Dentro de poco

llegará a Almería, el renombrado ACEITE DE OLIVAS PILI el mejor que se produce en Andalucía. Concesionarios exclusivos: RUIZ DE LA HERRAN Y GUERBOS. Servicio a domicilio CALLE CONDE OFFALIA (Antiguo local de Nike)

PANORAMA DEL MUNDO

Hoy en Túnez

«Comenzará aquí la guerra que se teme? ¿Se iniciará el nuevo conflicto mundial con el rompimiento franco-tuneño? Por lo pronto, mientras se espera que la Conferencia Imperial que se está celebrando en París nos traiga el remedio de anular el régimen aduanero actual, que en tres años ha empobrecido a Túnez, hay un poco de paz y concordia. Pero si Francia sigue empeñada en tener cerrado su mercado a nuestros productos, mientras que nos invade con sus mercancías y sus funcionarios, todos estaremos propicios a escuchar los cánticos de sirena de la enorme colonia italiana que aquí realiza una intensa labor política.

Para ver si remediamos la grave, trágica, espantosa crisis económica que sufrimos, la más grave de todo el Norte de África, se nos ha ocurrido fomentar el turismo, que en estos últimos años había decaído lamentablemente. Imitando lo hecho por Italia, la Residencia ha dispuesto que los recién casados extranjeros que quieran gozar en Túnez su luna de miel disfrutaran reducciones de precio de 62 por 100 en los ferrocarriles tuneños. Además se ha conseguido que las Compañías Marítimas, que sirven la línea Marsella-La Goleta, o sea, en realidad, Marsella-Túnez, combinen sus billetes con los de estos ferrocarriles y concedan para estos viajes de boda una rebaja de 35 por 100. Además, con ocasión de las fiestas organizadas en Gabés del 27 al 30 de enero de 1935 y en Kairuan del 6 al 10 de marzo, por la Federación de los Sindicatos de Iniciativa tuneños, en todas las estaciones de ferrocarril de Francia se expedirán billetes especiales valederos por veinte días, con rebaja de 50 por 100 en todo el recorrido terrestre y marítimo.

¿Qué se podrá conseguir con esto? El mal de Túnez es mucho más hondo. Se han cerrado a las exportaciones tuneñas casi todos los mercados. Las deudas hipotecarias se elevan a más de mil quinientos millones de francos, con lo que está comprometida y en riesgo de pasar a los acreedores la mayor parte de las propiedades rústicas y urbanas. Estos acreedores son, en su casi totalidad, comerciantes en dinero, bancos y presamistas judíos que no pueden inmovilizar sus caudales, convirtiéndolos en fincas y que venden, enseñada que encuentran comprador, las prendas que se les adjudican. Así, en un momento dado, toda la nación o casi toda, puede estar en subasta, con lo que sobrevendría el derrumbamiento de los precios y, además, que los italianos pudieran aumentar el número de sus propiedades y sus derechos.

Otro mal: el presupuesto. Para una población de dos millones y medio de tuneños, Francia tiene aquí más de diez mil funcionarios franceses e indígenas; muchos de ellos con sueldos excesivos, y con dietas e indemnizaciones que indignan a los comerciantes, agricultores e industriales en crisis y en deudas.

Finalmente, Túnez padece «hemorragia monetaria». En déficit nuestro comercio exterior y teniendo que pagar, además, los intereses y reintegros de los capitales extranjeros aquí invertidos, no hay barco que zarpe de La Goleta para Marsella o para Nápoles que no lleve cajas con dinero metálico. Los funcionarios franceses e indígenas, que cobran unos 260 millones de francos en un presupuesto que no llega a 600, ahorran cuanto pueden y giran su dinero a Francia. La colonia italiana, la más numerosa ahora, también y pone el dinero a buen recaudo en su patria. Así, cada día es menor la cantidad de dinero circulante, que apenas llega a los «felahs» y a los nómadas. El Residente general M. Peyrouton quiso poner coto a las demasías de los funcionarios y se organizó contra él una campaña de calumnias de tipo característicamente «colonial», excitando y organizando el descontento de los indígenas, irritados ya por la campaña panislámica, hasta el punto de que el Gobierno francés considera como verosímil el supuesto de que Francia pierda su protectorado sobre Túnez.

J. HAMOUDA

Elogio del algodón

Después de la perpétua infancia de las primeras centurias de la humanidad, desde que empezó a alborear la civilización, han sido diversas las materias que el hombre ha utilizado para cubrir y proteger su cuerpo. A partir del descubrimiento inicial de la industrialización del algodón hasta nuestros días, ningún producto textil — dejando aparte sus otras aplicaciones — presta un mayor servicio a la humanidad. Los avances en la estructura social y el perfeccionamiento y reducido coste de los tejidos de algodón han hecho que apenas haya harapientos en el mundo. Y cuanto más preferencia les dedique el consumo, tanto más podrá afirmarse su elaboración y su precio, tanto más se intensificará, también, la asistencia mutua a que da lugar. Es grato considerar que, por el movimiento comercial que ocasiona, por los inmensos capitales que moviliza, desde que empieza su siembra anual hasta que, convertido en reclus o suave, liso o policromos telas para las más diversas aplicaciones, se efectúa su reparto por todos los ámbitos del mundo civilizado, proporciona medios de vida a millones de seres.

Ninguna materia ni ninguno de sus tejidos se avienen a tan infinitas operaciones técnicas y al lavado constante como el algodón; tampoco ningún otro se aplicó para tan variados usos, por sus condiciones de durabilidad, coste, limpieza y esterilización. No se cortan ni se rompen fácilmente o apollan como algunos tejidos compuestos de otros productos. Se amoldan a la interpretación de todas las modas, cuando no vienen caracterizadas por una materia determinada, y se prestan mejor que otros a la estampación. Por eso, si bien hay que rendir tributo a los productos de características diferentes, y más si lo indica la moda, a la que los de algodón ofrecen campo ilimitado, es contraproducente y antieconómico en cuanto al peculio particular rebasar los límites del comedimiento cuando la encontramos plasmada en telas de prestigio de las de algodón. En determinadas circunstancias, y para ciertos usos, el mayor contrasentido ético está en la ostentosa magnificencia.

Los tejidos de algodón y el algodón mismo — porque, como se ha dicho certeramente, la agricultura ha llegado a ser la industria agrícola — constituyen, gracias a los modernos y maravillosos procedimientos técnicos, uno de los productos, una de las fuentes económicas del mundo con las que mejor se cumple la «teoría del servicio», en virtud de la importancia y cualidades del meritado producto de múltiples y utilísimas aplicaciones y coste asequible.

En nuestros periódicos viajes en misión comercial en el ramo textil por tierras de España, al ofrecer uno de los varios artículos objeto de nuestro cometido, nunca nos sentimos tan fuertes, tan en posesión de la verdad y como cumpliendo una misión social tan completa, como cuando defendemos un tejido de algodón.

Enrique DIUMARO

Gran Pensión

PENSION FAMILIAR Especial para personas honorables Comodidades, esmero, precios económicos González Garvín, núm. 1 dpl y 3

LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial. Regocijos, 29 Almería

MODRIZAS

Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

El queso de bola, al 40 por ciento, a 5,60, lo encuentra usted en LA EQUITATIVA

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. RICARDOS, 4 Teléfono 207 ALMERIA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

El problema del paro forzoso

En estos días se suceden las visitas de Comisiones al Ministerio de Trabajo, para pedir y obtener algunas consignaciones de las dedicadas a enjugar el paro forzoso. La situación del problema, por lo que respecta al Ministerio de Trabajo, se halla en un momento de transición. El señor Anguera de Sojo se encontró, según nuestras noticias, cuando llegó al Ministerio, con que los cincuenta millones de pesetas que se habían dedicado al paro forzoso habían sido ya distribuidos casi por completo, cosa nada extraña, porque la cifra es relativamente insignificante si se consideran las atenciones de este orden que es preciso atender.

El repartimiento de la cantidad no había obedecido a ningún criterio orgánico. Tal vez, también, por la misma exigüedad de la cifra. Se reunieron las distintas peticiones, que, como es natural, respondían a necesidades locales, sin ninguna trabazón orgánica, y se repartió la cantidad consignada.

Dos errores se han cometido en este método, y sobre ellos es sobre lo que se viene llamando la atención del ministro de Trabajo, para ver la forma de subsanar tales errores en las sucesivas distribuciones de las cantidades que nuevamente se puedan consignar. Uno de ellos es que siempre que se habla de destinar cantidades para remediar el paro obrero se sigue la tendencia de que sea pago de salarios casi exclusivamente, y por eso se emprenden obras públicas no siempre justificadas ni de tipo reproductivo, porque en las regiones de tierras es donde se invierten más suma de jornales. Otro de los citados errores es el de hacer la distribución por localidades, con lo cual es inevitable el sufrir presiones políticas, de las que no puede librarse el Gobierno porque empieza por carecer de las estadísticas fundamentales relativas al problema.

Así se ha dado el caso de que en una localidad, donde se halla emplazada una gran fábrica que padece el azote del paro, lo que se ha hecho ha sido destinar unos cientos de miles de pesetas a trabajos para la construcción de embalses, y tal fábrica, en cambio, no ha obtenido nada. Y se ha dado el caso también de que se han reali-

LA VERDAD SOBRE EL Duende de Zaragoza

Un tomo de 140 páginas profusamente ilustrado
PRECIO: UNA PESETA

Al recibir 1,30 en sellos o en giro postal, lo servimos certificado. De diez ejemplares en adelante, no cobramos franqueo. Pídase en quioscos, librerías o directamente a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel (Madrid).

El misterioso suceso que viene apasionando al mundo desde una sencilla cocina de la capital de Aragón está ampliamente explicado en las páginas de este libro. La anécdota y la ciencia empujan sus páginas de modo que su lectura resulta grata para aficionados y hombres de pensamiento. Entre otras cosas salientes recoge las palabras de un difunto, explica cómo se establece la comunicación con los espíritus, como se trasforma en fantasma la voz misteriosa y cómo se retratan los espíritus. Como complemento del libro, en sus páginas se recoge la existencia de otro fantasma en Madrid y se habla de otro duende en otra cocina. Finalmente dedica un último capítulo al desarrollo que en América tiene la ciencia espiritista, publicando sus fenómenos más emocionantes.

Es un libro para todos. Todos quedarán satisfechos y agradablemente impresionados con su lectura.

MERCADO

En el Mercado rigieron ayer los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.
Calabazas a 30 céntimos; Cebollas a 25; Judías verdes a 1,20 Patatas coloradas a 30 y 35; Patatas nuevas a 35 y 40; Pimientos verdes a 1 y 4 pesetas ciento; tomates a 25 y 30; Dátiles en rama a 25 y 30; Limones a 2 y 3 pesetas ciento; Manzanas a 80; Naranjas a 1,00 y 4 pesetas ciento; Plátanos a 90 y 1,20 docena.

Se ha dispuesto por la Delegación de Abastos que las vendedoras de frutas y verduras, a partir del lunes próximo, han de utilizar un mandil o bata blanca durante las horas de venta.

Igualmente, los vendedores de pescado, dueños o empleados, que al expender dicha mercancía no usen la blusa blanca que determina esta Delegación, incurrirán en el desacato de esta orden, por lo que serán debidamente sancionados.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

121

Números premiados durante el mes de enero

Día	Núm.
1	148
2	56
3	183
4	86

Cada día al mes

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas

Vapor español «Petrolea», de Málaga, con gasolina.
—Idem, «Aranabal Mendí» de Cartagena, con carga general y pasajeros.
—Idem, «Sac 8.º», de Barcelona, en lastre.

Salidas

Vapor «Aranabal Mendí», para Bilbao, con carga general y pasajeros.
—Idem «Petrolea», para Málaga, con envases.
—Idem «Delphin», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem «Sac 8.º», para Cabo de Gata, en lastre.
—Idem «Viola», para Cabo de Gata, en lastre.
—Idem italiano «Pietro Campanella», para Róterdam, con mineral de hierro.

Bombas Siemens para riego, usos agrícolas e industriales.

Proyectos y Presupuestos: CENTRO INDUSTRIAL, Avenida de la República, 25-A

zadas construcciones de edificios en localidades, y al término de las obras lo que se ha hecho es producir el paro en el sitio donde la obra se había realizado, a causa de la intensificación de la población obrera, que había acaudado, como es natural, a la ciudad favorecida.

Estos errores se pueden subsanar haciendo que las cantidades que se destinan a enjugar el paro se distribuyan de un modo más orgánico y más cíclico, en consideración, especialmente, a las industrias y no a las localidades. Así se podría destinar un cierto número de millones de pesetas, por ejemplo, a la industria siderúrgica y metalúrgica; otros, a la industria de construcción; otros, al de material eléctrico, y dentro de cada uno de estos ramos de la actividad económica se podría hacer la distribución con arreglo al paro que hubiese en las diferentes fábricas y talleres y a las necesidades que los órganos capacitados de esas propias industrias pusieran de relieve.

Según parece, el señor Anguera de Sojo prepara una nueva ley para el remedio del paro obrero, y sería conveniente que todas estas sugerencias que en los días actuales van desfilando por su Ministerio hicieran mella en el ánimo del ministro y orientasen en ese sentido el nuevo proyecto de ley.

El Café

mejor tostado, lo vende CASA MONTES TENORIO LA EQUITATIVA Mariana, 1

MUEBLES

VISITE LA CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago.)

TALLES:

Reunión de Belén, números 72 y 73

TEJIDOS SASTRERIA FINA CONFECCIONES

ALMACENES Plaza

Avenida de la República, 19
Han recibido los generos de la Temporada de Invierno

Lanaseda, Crep-Lanas, Lanas esponjas y lanas angorinas para vestidos de Señora.

Astrakanes, Terciopelos, Brenart, y Lanas lisas con dibujos y Angorinas para Abrigos de Señora.

Recibida la pañería fina de Klonch, Brujas y otras de las mejores marcas para trajes y abrigos de caballero.

CALZADOS LA SULTANA

Gran surtido en alpargatas de cáñamo y goma y en zapatos de todas clases, especialidad en los de caballero
Zapatos STRONG a 12 pesetas
Antonio Román Pérez
Plaza de San Sebastián, 9 ALMERIA

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio Permanente
PLAZA DE BERMUDEZ 5
TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directas para Almería, todos los sábados
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. SAUBA

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGANA VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V., Dordrecht (HOLANDA)

La Tijera de Oro

Calle de las Tiendas número 2 (esquina Plaza Vivas Pérez)

Acreditado establecimiento de Tejidos - Pañería - Camisería y Trajes hechos para CABALLEROS Y NIÑOS

Se han recibido las últimas novedades para la presente temporada
Últimos modelos en Gabanes para Caballero y niños - Gran surtido en Pellizas

La Casa que más barato vende

PRECIO FIJO

La Pajarita

Extenso surtido en Gamuzas de Gran Novedad para Abrigos de Señora - Lanas para Vestidos - Sedas - Pañería - Pañetes para Kimonos - Artículos Blancos y para Lutos - Colchas de Crespón bordadas a mano - Colchas de Damasco y de Algodón - Mantas de algodón y de Lana, y en general todo el ramo de Tejidos, a precios ventajosísimos.

Inmenso surtido en Medias, Calcetines, Chalecos punto, Cazadoras, Jerseys. Todo a precios increíbles.

Abrigos punto lana y seda para Señoras a 2,50 Pesetas
Abrigos punto lana Pirineo para niño a 2,00

NO DEJEN DE VISITAR ESTA CASA Y AHORRAN DINERO

La Pajarita

Plaza de Manuel Pérez García, 6. (Al lado de Puerta de Parchena). — ALMERIA.

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

Y

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

El mejor café tostado lo hallarán en

LA EQUITATIVA

250 plazas con 3.000 pesetas

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION: Francia: 80 pesetas Extranjero: francos 40 por año

de Auxiliares en la Dirección de Seguridad. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, 16 a 40 años. Exámenes en Junio. Instancias hasta 31 Enero. Para el Programa oficial que regalamos, «Con testaciones» preparación y presentación de instancias, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preciados 23, Madrid.

GARANTIAS: En las oposiciones a Policía hemos obtenido varias veces el número 1, y en las nueve oposiciones celebradas en el presente año para Auxiliares de Estadística, Gobernación, Topografía, Marina, Motoristas, Instrucción Pública, Timbre, Radio y Auxiliares de Agricultura, en dichas nueve oposiciones hemos obtenido el número 1 y centenares de plazas.

Sellos de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.